2. Kursarbeit JgSt 12 29.5.2009

. Begiinde kurz die AbsorptionsregelifA A (A V B).

ANORB |[A=w | A=Ff|
. Die Funktion NOR wird durch die folgende Wahrheitstabelle beschriebgh = w f f

b=f f w
Nimm an, es gibt einen Baustein mit zwei E&mggen und einem Ausgang, der NOR berechnet. Baue je-
weils einen Schaltkreis, der nur aus NOR-Bausteinen und Leitungerhheatde

(a) nicht
(b) Oder
(c) Und

berechnet.

. Gib ein Simik-Level2 Programm an, das den Wert von Register A in Re@istehreibt und die Summe
von A und (dem ursgmglichen) B nach A.
Beispiel: (A:3,B:5)— (A:8,B:3).

. Konstruiere aus logischen Bausteinen einen Halbaddierer und mibdadse&ubschaltkreis einen Voll-
addierer.

. Eine Alarmanlage wirdiber drei Sensoren und einen Siddenlschalter gesteuert. Sie karrer den
Schlisselschalte ganz ausgeschaltet werden. Ist sie eingeschaltet, so gibt sie Alarm,aeteas in
den Erfassungsbereich von Sendagerat, oder wenn die beiden anderen Sens@emdC' gleichzeitig
etwas erfassen.

a) Gib eine Wahrheitstafel an, die das Verhalten der Alarmanlagéléirm) in Abhangigkeit von den
vier Geiaten (Ean bzw. Erfassung) beschreibt.

b) Konstruiere einen Schaltkreis, der diese Alarmanlagensteuerdigiemta

. Schreibe ein DC-Programm, das das Quadrat einer Zahl berechnet.

. Bei der Konstruktion von RAM-Bausteinen haben wir Daten- und sslestungen verwandt. Wir neh-
men, an dass der Speicher eines Complitiees insgesanit28 = x + y + 2 Leitungen (2 @ir Schreiben
und Aktivierung) angesprochen werden kann, von den@dressleitungen ung Datenleitungen sind.
a) Gib die maximale Gif3e des Speichers in Bit in aofgigkeit vonz undy an.

b) Was spache ddirr, y = 1 zu wahlen, was dagegen?



